

Конкурс на лучшую методическую разработку руководящих и педагогических работников образовательных организаций,
подведомственных
Управлению образованием Асбестовского городского округа,
в 2017- 2018 учебном году

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Станция юных натуралистов»
Асбестовского городского округа

Номинация: сценарная разработка внеклассного мероприятия
Тема: познавательно – развлекательная игра «Шишкин день»
Форма: методическая разработка

Гармотько Светлана Сергеевна,
педагог – организатор,
89220265513

Асбестовский городской округ
2017 – 2018 учебный год

Пояснительная записка.

Переступив порог детского сада, многие первоклассники испытывают трудности в общении с коллективом, особенно это заметно у ребят плохо адаптированных в социуме. В начале обучения одни застенчивы, неразговорчивы, другие наоборот вспыльчивы, дерзки. На фоне неправильного общения нередко возникают конфликты в группе. Одним из методов решения этой проблемы является игра, в процессе которой не только формируется коллектив, но и получают дополнительные знания экологической направленности.

Во время проведения мероприятия, обучающиеся участвуют в различных конкурсах, работают в группах, а значит, непосредственно между ними происходит непринужденное общение. Участники, играя, переживают за свою команду, у них возникает чувство ответственности, дисциплинированности, уважения друг к другу, готовность оказать помощь. Хорошо, когда в игре принимают участие девочки и мальчики, как правило, мальчики хотят проявить свои положительные качества: силу, ловкость, ум, смекалку, а девочки – вежливость и аккуратность. В общей совокупности все эти качества благотворно влияют на общение ребят во время игры.

Мероприятие разработано для младшего школьного возраста с учетом возрастных особенностей направленное на развитие познавательной активности детей.

Актуальность

- Нацелено на повышение мотивации к обучению.
- Является примером применения нескольких образовательных технологий в рамках одного мероприятия.
- Задания можно легко менять, усложнять при повторном проведении мероприятия.
- Не требует от детей специальной подготовки к данному мероприятию.
- Дает возможность каждому ребенку проявить себя в неформальной игровой ситуации.
- Возможность использования педагогами общеобразовательных учреждений и дополнительного образования.

Краткое описание

Мероприятие представляет собой игру, рассчитанную на 45 минут. Участники делятся на 2 команды и выполняют задания требующие применения не только определенных знаний, но и творческих способностей, логики, чувства юмора.

Условия

Наличие зала

Компьютера и музыкального оборудования

Оборудование

Демонстрационные шишки, игрушка белки, шишки для игр, демонстрационные карточки, жетоны.

Практическая часть

Цель:

Расширить знания детей о шишках, формировать у детей осознанно-правильное отношение к природе - убеждение, что красота природы бесценна, поэтому её надо охранять.

Задачи:

- Закрепить и углубить знания детей о шишках.
- Формировать умение различать сосновую, кедровую, еловую шишку.
- Развивать у детей экологические представления, знания о ценности природы.
- Воспитывать интерес детей к объектам природой.
- Способствовать накоплению детьми эмоционально-позитивного опыта общения с природой.

Ход

Ведущий. Здравствуйте ребята! Вы умеете отгадывать загадки? Я хочу проверить вас, отгадайте что это?

На высоких стройных ёлках
Дружно прячутся в иголках.
Любят белочка и клёст
Ими лакомятся просто

Мой вопрос для вас, детишки:

- Что едят они все? – (Шишки)

Я приглашаю вас поиграть в игру «Шишкин день». Для этого нам нужно разделить на 2 команды используя в названиях животных питающихся семенами шишек.

- Ой, что это за шорох? Да у нас гости!

Белочка. Я рыжая белочка! В моем лесу много елей, сосен и других деревьев. Для вас я принесла много разных шишек из леса. Посмотрите, какие они красивые и необычные. А знаете, на каких деревьях растут эти шишки? Сейчас я проверю. (Загадываются загадки командам поочередно, показывается карточка с изображением дерева и шишки. За правильный ответ дается жетон.)

1. Она стройна и высока.
Прическа - очень коротка.
К лицу всегда ей, не секрет,
Вечнозеленый нежный цвет.
Неприхотлив ее убор.
Но шишки все - как на подбор. (Ель)

2. Все знают, что у елки -
Не листья, а иголки,
И так же, как она -
С иголками ...(Сосна)

3. Есть у родственницы елки
Неколючие иголки,
Но в отличие от елки,
Опадают те иголки. (Лиственница)

4. Ему немало сотен лет.
В тулуп зеленый он одет.
Хотя в глухой тайге растет,
Ему всегда большой почет.
Ведь и для взрослых, для ребят
Он очень шишками богат.
А в шишках, что ни говори,
Орешки вкусные внутри. (Кедр)

5. У маленькой ёлочки
Колкие иголки,
Шарики синие,
Словно бы в инее! (Можжевельник)

6.Пирамида хвойная
Выросла в саду
Дерево зеленое
Каждый день в году. (Пихта)

Ведущий. Молодцы ребята, вы справились с первым заданием!

Белочка. На солнечной поляне
На елочке лесной
Увидела я шишки
Решила взять с собой.
Посмотрите-ка друзья
Шишка не простая,
Только что - то не пойму,
С какого дерева такая!

Ведущий. Следующее задание белочки – определить, с какого дерева упала шишка. (Командам выдаются карточки « Найди пару». Жетон.)

Ведущий. И с этим заданием белочки мы справились! А какие полезные свойства хвойных деревьев вы знаете?

Шишки растут на ели, сосне, кедре, лиственнице, пихте, можжевельнике, кипарисе, секвойе, ольхе.

- А знаете ли вы, что среди перечисленных деревьев есть 1 лиственное? Назовите, какое? (Ольха)

- Оказывается пихта живет 100- 150 лет. Смола – живица с коры пихты ускоряет заживление ран.

- Ель живёт 250 – 300 лет, а самые крупные доживают до 500лет. В Висимском заповеднике, около города Екатеринбург, сохранились реликтовые леса возраст которых более 300лет.

- Еловая шишка не хуже барометра может предсказывать погоду. Созревшие сосновые шишки чутко реагируют на изменение влажности окружающего воздуха, раскрываясь при малой и сжимаясь при повышенной влажности воздуха.

- Ель и еловые шишки обладают целебными свойствами.

Содержащиеся в них полезные вещества обладают противовоспалительным, противомикробным, обезболивающим, противогрибковым действием.

- Во время лесных пожаров шишки хвойных, загораясь, превращаются в зажигательные снаряды, которые «выстреливают» на расстояние до 50 метров, что с одной стороны способствует распространению растений, но так же и распространению пожара.

- Древесина лиственницы не подвержена гниению. Город Санкт-Петербург, строился на сваях из лиственницы.
- На коре хвойных деревьев выделяется смола. Затвердевая образуется – янтарь, который используется для украшений.
- Семена служат кормом лесным птицам и грызунам.

-Подержав еловую шишку между ладонями буквально несколько минут, можно быстро избавиться от отрицательной энергии, накопившейся в организме.

Белочка. Шишки быстро разбирайте,
Сними в круг большой вставляйте.
А потом уж не зевайте,
Шишки с пола собирайте!

Игра «Не зевай». Дети разбирают шишки и кладут их в середину большого круга. Ведущий убирает несколько шишек. Под музыку начинают движение по кругу, по окончании разбирают шишки. Оставшиеся без шишки выходят из игры. Игра продолжается пока не останется 1 игрок. Выдается жетон команде победителю. Можно поиграть 2-3 раза.

Белочка.
Мишка шишки собирал
Вдруг споткнулся мишка!
И рассыпал шишки!
Вы ребята, помогите
Мишке шишки соберите!

Игра «Эстафета с шишками» Игроки выстраиваются в колонны перед линией старта. В руках у первого игрока десять шишек. По сигналу первые бегут до отметки, возвращаясь назад, передают шишки следующему игроку. Потерянные шишки не собираются, а в конце эстафеты подсчитывается количество потерянных, каждой командой шишек. Выигрывает команда, быстрее выполнившая задание.

Белочка. Есть у шишки свойство –
Падать с ветки в лоб.
Вот мы и посмотрим
Кто из вас меткий стрелок!

Игра « Шишкбол».

Команды выстраиваются в колонны. На некотором расстоянии от них стоит ведро с шишками, через 2- 3 метра стоит пустое ведро. По команде первые игроки бегут к ведру с шишками, берут одну шишку и бросают в пустое ведро. При подведении итогов учитывается скорость выполнения и количество попаданий.

Игра «Хвосты»

Для проведения данной игры используются шишки со шнурками. Игроки одной команды прикрепляют шнурок с шишкой к поясу — «хвост». Один представитель другой команды – охотник. По сигналу охотник начинает догонять игроков с «хвостами», стараясь забрать у них «хвосты». На игру отводится 2 - 3 минуты. Затем команды меняются ролями. Оценивается количество забранных «хвостов».

Белка. Ты катись, катись-ка, шишка,

Быстро-быстро по рукам.

У кого ты будешь, шишка,

Тот исполнит номер нам.

Игра. «Весёлая шишка». Дети встают в круг, передают под музыку шишку. Когда музыка остановится, у кого в руках окажется шишка, тот заходит в центр. Когда в центре окажется 6-8 человек включается музыка, дети повторяют танцевальные движения ведущего.

Ведущий. Хвойные леса распространены на огромной части суши. Благодаря большому распространению они являются легкими нашей планеты.

Увеличение температуры воздуха на планете привело к распространению вредителей. Массовые вырубki, пожары всё это приводит к гибели лесов. В свою очередь это приводит к ухудшению экологической обстановки.

Подводя итог нашего мероприятия, хотелось бы ещё раз заострить ваше внимание на том, что хвойные деревья широко используются человеком во многих отраслях. А шишки хвойных деревьев – это не только красивый поделочный материал, лекарственное средство и полезный продукт, а прежде всего – это семена будущих растений, составляющих наши леса.

Давайте ребята,

Природу охранять!

О ней ни на минуту не надо забывать!

Ведь цветы, леса, поля и речки,

Это все для нас навечно!

Литература:

[Электронный ресурс] / Режим доступа: www.red-kopilka.ru

[Электронный ресурс] / Режим доступа: www.ботаничка.ru